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Ata da 44ª Reunião Ordinária do Grupo Coordenador do COPISS 

– Comitê de Padronização das Informações em Saúde 

Suplementar. 

 

Às quatorze horas do dia vinte e cinco de maio de dois mil e onze, à Rua Vinte e 
Quatro de Maio, nº 208 – 13º andar – Centro – São Paulo (SP), no auditório 
SINDHOSP realizou-se a Reunião ordinária do COPISS – Comitê de Padronização das 
Informações em Saúde Suplementar. A reunião foi coordenada pelo Dr. Antonio Carlos 
Endrigo, Gerente-Geral de Integração Setorial e contou com a presença de 10 dos 25 
representantes das instituições componentes do COPISS, sendo 8 titulares: Antonio 
Carlos Endrigo (ANS), Anísio Rodrigues Neto (UNIMED), Benício Mesquita (CFO), Janice 
Painkow (FENAM), Luis Kiatake (SBIS), Murilo Moreira (ANAHP), Paulo Azevedo 
(SBPC), Sonia Bastos (FENASAÚDE); e 2 suplentes: Ana Maria de Oliveira Santos 
(ABRAMGE), João de Lucena Gonçalves (CNS). A reunião foi acompanhada por 
Marizélia Leão Moreira e Celina Maria Ferro de Oliveira da Gerência de Padronização e 
Interoperabilidade da ANS. O coordenador deu início aos trabalhos com o propósito de 
apreciar a pauta prevista para a reunião, que tratou dos seguintes assuntos: a) Leitura 
e aprovação por unanimidade da Ata da Reunião Ordinária do COPISS de 14 de abril 
de 2011;b) Relato das reuniões dos grupos técnicos de conteúdo e estrutura (geral e 
de odontologia) e de comunicação, realizadas em 28 de abril de 2011, 02 e 03 de maio 
de 2011, com a finalidade de analisar proposições de alteração do padrão TISS. As 
proposições aprovadas nos grupos técnicos e registradas nas notas nºs 03, 04, 05 
foram consideradas pertinentes e validadas para inclusão na próxima versão do padrão 
TISS a ser disposta em consulta pública. Acordado estar concluído o processo de 
proposição do COPISS para alteração do padrão TISS e que novas proposições deverão 
ser registradas no processo de consulta pública; c) Relato da reunião do grupo técnico 
de conteúdo e estrutura – tributação, ocorrida em dia 19 de maio de 2011 para 
apresentação do estudo coordenado pelo SindHosp referente à análise dos impactos 
tributários referente aos valores dos eventos assistenciais. Identificada a importância 
da questão em decorrência da diversidade de legisladores, do volume de glosas no 
pagamento de serviços, de ser pertinente ao contrato entre prestadores e operadoras 
e que a proposta para o padrão TISS atende aos registros do processo de pagamento. 
Acordado ainda o encaminhamento da questão para grupo específico com a 
participação de prestadores, operadoras e ANS; d) Informado a alteração da data de 
disponibilização para consulta pública do padrão TISS de 30 de maio para 31 de maio 
de 2011; e) Solicitado a indicação de técnicos das entidades participantes do COPISS, 
para composição dos grupos técnicos que irão analisar as contribuições recebidas na 
consulta pública. As indicações são para os grupos de conteúdo e estrutura (geral e de 
odontologia), terminologias das áreas de medicina, odontologia, medicamentos, 
materiais, OPME, diárias, taxas, gases medicinais, bem como para os grupos de 
segurança, privacidade e comunicação; f) Informado a posição atual de indicação do 
profissional responsável pelo TISS na operadora e solicitado colaboração dos 
representantes de operadoras no COPISS no cumprimento do estabelecido na 
Resolução Normativa RN 190 de 30 de abril de 2009; i) Agendada a próxima reunião 
do COPISS Coordenador para o dia 16 de junho de 2011 na sede da ANS. O 
Coordenador do COPISS considerou cumprida a pauta, dando por encerrada a reunião. 
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Rio de Janeiro, 25 de maio de 2011. 
 

 

Antonio Carlos Endrigo 
Titular - ANS 

Ana Maria de O Santos 
Suplente - ABRAMGE 

 
 

Anísio Rodrigues Neto     
Titular - UNIMED 

     
 

Benício Mesquita          
Titular - CFO 

 

 
 

Janice Painkow         
Titular - FENAM 

João de Lucena Gonçalves 
Suplente - CNS 

 
 

Luis Kiatake              
Titular - SBIS 

Murilo Alves Moreira – 
Titular - ANAHP 

 

Paulo Azevedo          
Titular - SBPC/ML 

 

Sônia Bastos             
Titular - FENASAÚDE 

 

  

 
 
 

  

 
 


